



日前,黑龙江省牡丹江市东安区兴隆镇的180亩万寿菊迎来第二茬采摘期,金色的花海为当地居民带来可观收入。新华社发(张春祥摄)

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2021年8月6日 星期五 辛丑年六月廿八

新华通讯社出版

今日 16 版

总第 10446 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网: news.cnn 新华每日电讯网: mrdx.cnn

向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞

习近平:继续帮助发展中国家应对疫情

新华社北京 8 月 5 日电 8 月 5 日,国家主席习近平向新冠疫苗合作国际论坛首次会议发表书面致辞。

习近平指出,今年 5 月,我在全球健康峰会上宣布了中国支持全球团结抗疫的五项举措,其中包括倡议设立新冠疫苗合作

国际论坛,由疫苗生产研发国家、企业、利益攸关方一道探讨推进全球疫苗公平合理分配。当前,疫情起伏反复,病毒频繁变异。我期待本次论坛会议为全球疫苗公平可及迈出新步伐,为发展中国家团结合作注入新动力,为人类早日战胜疫情作出新

贡献。

习近平强调,中国始终秉持人类卫生健康共同体理念,向世界特别是广大发展中国家提供疫苗,积极开展合作生产。这是疫苗作为全球公共产品的应有之义。中国会继续尽己所能,帮助广大发展中国家

应对疫情。今年全年,中国将努力向全球提供 20 亿剂疫苗。中国决定向“新冠疫苗实施计划”捐赠 1 亿美元,用于向发展中国家分配疫苗。我们愿同国际社会一道,推进疫苗国际合作进程,推动构建人类命运共同体。

乒乓女团奉献四连冠,14岁跳水天才夺金“无波澜”

据新华社东京 8 月 5 日电(记者王沁鸥、王恒志、江治)5 日,两支响当当的“梦之队”为中国再揽两金。中国女乒完胜日本,实现奥运乒乓球女团四连冠;14岁小将全红婵毫无悬念获得跳水 10 米台金牌。田径赛场上再现“中国旋风”,男、女接力队携手挺进 4×100 米接力决赛。

下午的跳水女子单人 10 米台决赛中,全红婵和队友陈芋汐共同出战。比赛从第一跳便失去了悬念,第一次参加国际大赛的全红婵五跳中三跳满分,不仅创造了 466.20 分的奥运跳水比赛历史最高分,以及本届奥运会中国代表团最小夺冠年龄等纪录,她几乎完美的压水花技术也让“下饺子都比她的水花大”等话题登上热搜。陈芋汐获得银牌。

晚间的女乒乓团体决赛中,中国女将未给东道主留下任何机会,直落三盘击败对手,为中国代表团收获第 34 金。中国香港队获得铜牌。

苏炳添百米决赛创造历史后,中国速度 5 日再次惊艳东京新国立竞技场,男、女接力队双双闯入 4×100 米接力决赛;而三级跳远决赛中,朱亚明以 17 米 57 的个人最好成绩夺得亚军。摔跤项目也迎来惊喜,庞倩玉成功晋级女子自由式 53 公斤级决赛。

但美国和日本却在当日收获“惊吓”,美国队在 4×100 米接力预赛中交接棒失误仅列小组第六,夺冠热门提前出局。中国观众熟悉的项目——男子 110 米栏中,夺冠热门——曾在美国国内奥运选拔赛中跑出过今年世界最好成绩 12 秒 81 的霍洛维以 13 秒 09 屈居第二,伦敦奥运会季军、31 岁的牙买加选手领先 0.05 秒意外夺冠。

日本则在优势项目空手道开赛首日几乎颗粒无收,仅获得一枚银牌;而在东道主在必得的攀岩男子综合项目中,被日本寄予厚望的植崎智亚在自己的强项难度赛中出现失误仅列第四,西班牙 18 岁小将洛佩兹夺冠。这也是奥运史上首枚攀岩金牌。

虽然在接力、跨栏项目中小有失意,但美国 5 日依旧在田径、拳击和皮划艇静水中收获 4 枚金牌。金牌榜上,中国 34 金 24 银 16 铜依旧高居榜首,美国 29 金 35 银 27 铜居次席,日本 22 金 10 银 14 铜列第三,前三名格局没有变化。



8 月 5 日,中国队教练李隼(左二)和选手陈梦(右二)、孙颖莎(右一)、王曼昱庆贺胜利。新华社记者王东震摄



8 月 5 日,中国选手全红婵(右)与陈芋汐在颁奖仪式后庆祝。新华社记者丁旭摄

新华全媒头条

新华社记者
董素玉、屈辰、乌梦达

江山就是人民、人民就是江山。

“牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!”在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上,习近平总书记代表党中央对全党发出伟大号召。

在迈向第二个百年奋斗目标的新征程上,如何满足人民群众对美好生活的向往,进一步密切党群关系,成为摆在各级党组织和 9500 多万名党员面前的必答题。

新华社记者日前深入北京、内蒙古、湖北、江西等地,聚焦各地探索出的新办法新举措,解码新时代党群关系“方程式”。

加——长效机制架起党群“连心桥”

打江山、守江山,守的是人民的心。

在江西省上饶市信州区新时代文明实践中心水南画眉站,工作人员郑彩平还记得,前些天,水南画眉站所在的金山社区开展“亲情连线”志愿服务活动,党员干部和志愿者来到 80 多岁老人董明媛的家中,帮助其给女儿拨打视频电话,促成“云团圆”。

“怎么头发那么白了都不染?”董明媛笑着问女儿。

女儿笑着咧嘴回答,“妈妈的话一定听”,并嘱咐家人注意身体。

不会使用智能手机的董明媛说,社区党员干部经常主动上门,帮助自己和子女“面对面”述说亲情,缓解思念之苦,“太感谢了”!

互联网时代,一方面,需高度重视网络民意表达,走好网络群众工作路线;另一方面,部分老人特别是农村留守老人对互联网不熟悉,其家门口、炕头前的“小事”,同样需要党员干部长期关注,做好党员联系服务群众的机制化建设。

“我有肺气肿,老伴儿膝盖总疼,儿女也不在身边。”看到村里几位“红马甲”志愿者进门,66 岁的袁宝柱“感觉亲人来了”。

拉家常、代办低保、解决供暖问题、报销医药费……由内蒙古自治区包头市固阳县新建村党员干部组成的“拉话话”志愿服务队队员,经常看望袁宝柱,生怕他有苦无处诉、有难没处解。

讲一百条道理,不如为群众办一件实事。

两年来,针对群众遇到的突出难题,“拉话话”志愿服务队从一件件小事入手,畅通联系服务群众渠道,对群众“掏出心窝子”。群众也自然将“拉话话”志愿服务队看成自己人。

“服务群众的党员人数增多、担负的职能扩大;党员从被动走访到主动上门、群众从问啥答啥到抢着交流;干部联系服务群众的意识更强、对新时代党群关系的理解更深。”在志愿者之一、新建村党支部副书记张凤珍看来,“拉话话”志愿服务“拉”出的这些变化,让党员干部联系服务群众的相关机制更加牢固。

进入新时代,构建党员联系群众的长效机制,架起党群“连心桥”,仍然是发挥党的“最大优势”、防止党的“最大危险”的有效举措。

减——最大限度减少不和谐因素

20 世纪 90 年代,纪玉芝搬到北京市西城区广内街道广安门北街 20 号院,一直被小区内污水管线、停车等难题困扰,甚至因此影响邻里关系。

该院 1995 年由六家产权单位集资建成,产权关系较为复杂且未完成房改,存在责任主体不明确、物业服务内容和标准不清等问题。

把解决群众合理合法的利益诉求与党组织自身发展结合起来,才能维护各方利益,尽力化解矛盾。

2020 年 5 月,广内街道在该院内成立了北京市首个物业管理委员会,同时成立物管会临时党支部,发挥党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用。

解码新时代党群关系“方程式”

国家卫健委:严格落实防控措施,疫情总体可控

北京:对中高风险地区来返京人员一律实施“14+7”健康管理

新华社北京 8 月 5 日电(记者张泉、温青华)国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华在 5 日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,当前疫情总体形势可控,但由于本轮疫情波及范围大,人群面广,加之多个不同来源的输入病例导致的本土疫情叠加,增加了整个疫情防控工作的艰巨性和复杂性。

他说,国内外相关科学研究和疫情防控实践表明,德尔塔变异株并没有导致新冠病毒生物学特性发生颠覆性改变,传染源、传播途径基本清楚,现有疫情防控措施对德尔塔变异株仍然有效,现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用。

“我们要继续坚持‘外防输入、内防反弹’的防控策略以及常态化防控措施。”贺青华

说,按照第八版新冠肺炎防控方案总体要求,各地要坚持早、小、严、实,科学、精准、有力、有序、有效处置发生的疫情。

贺青华介绍,内防扩散,要特别突出一个“快”字:第一时间全面激活应急指挥体系;第一时间启动重点地区全员核酸检测;第一时间强化公卫、公安、工信的协同,做到应隔尽隔,集中隔离,规范隔离;第一时间按照“四集中”要求,中西医结合,“一人一策”全力救治患者;第一时间做好信息发布和舆论引导。

据悉,国务院联防联控机制综合组已派出 20 个工作组,督导重点口岸城市排查堵塞漏洞,强化外防输入和突发疫情处置。一旦发现疫情,坚决采取最严格、最彻底的应急处置措施,以最快的速度控制住疫情。

据新华社北京 8 月 5 日电(记者侠克)记者 5 日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第二百三十二场新闻发布会上获悉,北京市将进一步加强来(返)京人员社区(村)健康管理,对高风险地区来(返)京人员,一律实施 14 天集中观察和 7 天健康监测;对中风险地区来(返)京人员,一律实施 14 天居家观察和 7 天健康监测,不具备居家观察条件的,将依法追究法律责任。

北京市疫情防控领导小组社区防控组办公室成员王大广介绍,对有病例发生地区的所在地市全域来(返)京人员,按要求进行核酸检测,并实施 14 天健康监测。必要时,疾控部门还将根据相关地区实际风险情况确定管控时间和范围,动态调整防控措施。

王大广说,集中观察期间,相关人员应严格遵守集中观察点的各项管理规定,配合做好核酸检测和健康监测,避免出现交叉感染;居家观察期间应严格遵守居家观察有关要求,做好家庭防护,做到足不出户。凡违反规定擅自外出的,一律转至集中观察点进行集中观察,引起疫情传播或者造成传播风险的,将依法追究法律责任。

此外,凡被确定为次密切接触者的,除本人按规定进行隔离观察外,共同生活和工作的人员按规定进行闭环管理,不得参加任何聚集性活动。对居住在社区(村)的人员,一般实施 7 天健康监测。居家观察、集中观察、健康监测的期限,自离开新冠病毒感染者、密切接触者之日起算。